

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 9. Redacción e Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

REPORTES POLÍTICOS

Algunos periódicos, aunque irónicamente, se ocupan ahora de la existencia de una conjura contra el actual Gobierno.

Hace ya bastante tiempo dijose algo sobre los propósitos de alguno de los actuales ministros en combinación con los planes políticos del último exoresidente del Consejo, señor Moret.

Ignoramos si los resquemores que sienten desde hace algunos días los señores López Domínguez y Canalejas, tendrán su origen en el conocimiento de estas noticias.

De todos modos susúrrase algo muy interesante, que comenzó a tratarse en el último Consejo de ministros, y que permanece en el mayor secreto.

En el referido Consejo, el ministro de Marina señor Alvarado, al oír hablar al presidente de los trabajos que a las Cortes debían llevarse, expuso con toda franqueza su propósito de no presentarse al Parlamento con las actuales Cortes, por entender que con ellas era seguro el fracaso.

Al efecto, requirió al general López Domínguez para que expusiera su opinión sobre este asunto, y las observaciones que, sobre otras razones por él expuestas, tuviera por conveniente hacer.

Euseguida, el conde de Romanones hizo uso de la palabra para manifestar su conformidad con el señor Alvarado, añadiendo que no había medio de que el partido liberal cumpliera sus compromisos de Gobierno ante el país si no se obtenía el decreto de disolución.

Todos los demás ministros, según nuestras noticias, guardaron silencio, y únicamente el de Hacienda asintió con la cabeza en más de una ocasión, cuando hablaba el ministro de Gracia y Justicia.

El jefe del Gobierno, á quien de improviso se le vino encima tan importante discusión, pidió á los ministros que habían hablado de este asunto, se suspendiera este debate, en atención á su transcendencia y á la de no encontrarse presente en el Consejo todo los ministros.

Ya puesto en pié el general López Domínguez, dijo, sin embargo, que, de acuerdo con el señor Canalejas, habían pensado en la oportunidad de pedir al Rey el decreto de disolución de Cortes.

La autenticidad de esta información no sabemos si se verá confirmada seguramente por hechos posteriores, pero no huelga tomar nota de ella, aunque solo sea á título de refresco en esta asfixiante calma política.

Crónica

El verdugo errante

La Comisión de presupuestos de la Cámara francesa ha suprimido los 17.000 francos que se destinaban á las funciones de Antoine Deibler, que es el... maquinista de la guillotina. Tratándose de un empleado que podía poner la mano sobre el mismísimo jefe del Estado (como se ha verificado) que no faltaba nunca á sus horas; que no empleaba en fumar cigarrillos el tiempo del trabajo; que se contentaba con ascender... al tablado, cuando se lo mandaban, y que jamás dejó un asunto á medio despachar, este proyecto

de cesantía era lo bastante para que los reporters asaltaran la casa de Deibler, hotel con jardín en la calle de Billaucourt, número 33.

La puerta es de hierro, y detrás de la verja una acacia magnífica capitanea los numerosos árboles y macizos de verdura que rodean el edificio.

El periodista va bien preparado y no se presenta como periodista.

Al tocar el timbre, se cierran de un golpe todas las persianas de la casa. Esto, que bien considerado, revela solamente el miedo del que está dentro, causa, sin embargo, la impresión del miedo al que viene de fuera.

El periodista piensa por un momento: ¿Tendrá este hombre una guillotina de bolsillo para andar por casa?

Un momento después, y pronunciadas las palabras cabalísticas de que se sirven los empleados del ministerio, el periodista es recibido por un hombre alto y fornido, de barba corta y castaña, vestido con sencillez y corrección, que empieza por presentar á su mujer, una morena de facciones finas, joven y alegre, á quien Deibler conoció de lavandera en el boulevard Exelmayer; á su hija, á su prima, á su cuñada y á dos íntimos de la casa.

Después Deibler disculpa precauciones de que se rodea.

—Temía—dice—que fuera uno de esos abominables periodistas...

—¡Ah! no; tranquilícese usted.

—Por docenas están viniendo desde esta mañana á las seis. Yo los veía desde arriba. ¿Qué cara ponían al decirles que no estaban. Ni uno solo ha de verme; se lo aseguro á usted.

—Hace usted bien.

—Es que, si por ellos fuera, no me dejarían ni descabezar el sueño.

Y M. Deibler se turba un momento al darse cuenta de que ha empleado el verbo descabezar.

Por fin el periodista pregunta qué piensa hacer M. Anatolio si le dejan cesante y se enteran de que el verdugo francés tiene bicicleta y automóvil; que ha edificado una casa de seis pisos en la calle de la Convención y que es dueño del hotel, en que vive, por el cual ha pagado 25.000 francos, o en la ayuda del ministerio, porque fué á raíz de la ejecución de Ravachol, cuando todos los caseros de París, aterrados por las amenazas del anarquismo, se negaban á tener á Deibler por inquilino.

Al dar forma á estos apuntes (y creemos que esta será también la impresión de los lectores) no nos parece M. Deibler tan verdugo como nuestro Sánchez ó como se llama nuestro hombre del toro.

¿Será que no inspira tanta aprensión un ataque de guillotina como un ataque de garrotillo? ¿Será que no estimamos tanto los pesucos franceses como los nuestros?

¡Quién sabe!

Lo cierto es que el concepto de nacionalidad adquiere extraño é inhumano relieve cuando se trata de apretar el cuello.

X.

Galicia á vista de pájaro

VIGO

Cierto amigo, en no lejano día, se me lamentaba de lo difícil que le era el ganar un duro.

—No hay cosa más difícil—me dijo al despedirse—; no, no la hay: te lo puedo asegurar...

¿Queréis saber qué le contesté?

—Para mí, más difícil que ganar un duro (á pesar de su aparente imposibilidad en muchas ocasiones) es conservararlo.

Así, pues, cuando apenas hace unas cuantas, muy pocas, horas, recibí de manos de una empresa un pequeño fajo de billetes del Banco de España, honradamente ganados á costa de mi humilde pluma, me dije:

—¿Qué necesito para seguir ganando más? Inspiración. ¿Me sobra la que tengo? Todo lo contrario. ¿Dónde encontrar la que me falta? En regiones pintorescas habitadas por mujeres hermosas. ¿Hay en nuestra Patria alguna de aquellas que pueda inspirarme? GALICIA. ¡Pues, á Galicia!

Y aquí est. y.

Acabo de llegar á Vigo, después de un viaje delicioso, que no relataré porque no es eso lo que me propongo al escribir estas deshilvanadas líneas, verdadera improvisación de fugaces impresiones. Llegué... (no me avergüenza confesarlo...) como paleta por primera vez, sin la más ligera noción de cuanto pensaba visitar.

En cuanto el tren en que vine rodó por tierra gallega abrió la Guía, extranjera, naturalmente, porque en España, triste es recordarlo, aún no tenemos ninguna. Y oante que, no considero como tal Guía á la oficial de Ferrocarriles, indecente folleto que sólo sirve para despistar á sus infelices lectores. Con decirnos que llegué á Montforte pensando encontrar un tren que debía salir para Vigo á las once y cincuenta y cuatro minutos, y no salió hasta las trece y veinte... Abro la Guía—la modernísima Guía Cony, mejor que la Deutscher y Jule; y digo: «Vigo, le Vieux des Romains ville commerçante de 18.000 hab. merveilleusement située sur la Ría qui porte son nom. Port très

important l'un des plus beaux du monde...» etcétera.

No niego que así sea.

En secreto—no me descubrais—os diré con escasas palabras lo que me parece Vigo.

Ante todo, que su situación es espléndida; que su bahía, grandiosa, parece un ensueño; que sus mujeres son guapas, guapísimas...

Pero Vigo, á pesar de todas sus bellezas naturales y de las que debe á los hombres, que supieron convertir una insignificante aldea en villa monumental como pocas—Vigo es un pueblo sucio. Sus muelles, sus playas, sus calles, sus mujeres, ¡todo!, ofrecen al forastero la insufrible fealdad de imperdonable abandono. Aquí, el agua sólo sirve para llenar la bañía. No exajero.

Además se roba impunemente.

¿Queréis creer que por una botellita de cerveza de «El Águila» me han cobrado esta tarde dos pesetas? Pues suponéis qué ocurrirá con los hospedajes de las fondas ó con los espectáculos. Imaginan, sin duda, que todos somos ingleses ó indios. Aunque ya sé que tanto aquellos como éstos huyen del saqueo que continuamente les amenaza, y desemborean, en cuanto pueden por Marín, Villagarcía, y demás pueblecitos de la costa, engrandecidos hoy gracias á la protección extranjera. Y á propósito: nunca puede figurarse que estuviera esto tan britanizado. Se habla inglés en todas partes.

Mañana me iré á Pontevedra.

Y ahora permitidme una escabrosa confidencia: estoy desconsolado desde que he visto á las gallegas del pueblo, hermosas todas ellas, huyendo desnudas las piernas... A otro quizá le gustaría este detalle; á mí, no. Un pié bien calzado, curiosa paradoja, lo admiraré siempre con más gusto que el pié desnudo de la diosa Venus.

Aunque sólo vea la punta del zapato.

ZÁRRAGA.

Vigo, 4-VIII-1906.

BIBLIOGRAFIA

Nuestro distinguido compañero en la prensa el periodista vallisoletano Miguel de San Román, ha publicado un precioso tomo de poesías que lleva por título «Flor de vida» y á que ha puesto un ingenioso prólogo nuestro paisano el celebrado poeta Pepe Rodao.

El espacio de que se dispone en la prensa diaria, no permite hacer un estudio detenido de la obra del joven escritor, pero los elogios que la prensa viene haciendo de la linda colección de poesías, son justo tributo á la fresca inspiración y brillante estilo del señor de San Román.

Hé aquí una composición de las que avaloran el libro.

El baño de la Saltana

(ORIENTAL)

Recoñada en tapices de Basora, entre perlas de Ofir, sirgos y chales, junto al baño de esencias orientales sin yasmach ni alquicel está Medora.

Una esclava á los pies de su señora despójala de joyas y cendales, dejando ver las líneas magistrales de una estatura en que vive sangre mora.

Con el vapor de arábigo pebete y el naahil de Persia, el gabinete de fragancias y aromas se perfuma.

Y húdese la belleza bajo la linfa y semeja su cuerpo el de una ninfa nadando en lago de sutil espuma.

LA VASCO-CASTELLANA

Dice un periódico de Bilbao sobre esta tan traída y llevada Compañía:

«Bajo la presidencia del general Polavieja reunióse ayer tarde en el domicilio de don Rufino de Olaso, el Consejo de Administración del ferrocarril Vasco-Castellano.

«De la reunión no se facilitó nota oficial, limitándose los reunidos á manifestar que se habían ocupado solamente de la proposición hecha por una empresa americana, y la cual, de ser aceptada, cambiaría por completo el aspecto de la actual Sociedad.

«La proposición en síntesis es la siguiente:

«Disuelta la actual Sociedad se constituirá otra con un capital en obligaciones de cien millones de pesetas nominales, al tipo de 80 por 100, que da un capital de 80 millones de pesetas oro. De este dinero deberán suscri-

birse en Bilbao 25 millones, y el resto lo suscribirá la empresa americana.

«A los actuales obligacionistas se les devolverán las cantidades que tienen entregadas.

«Crearánse acciones liberadas por valor de 50 millones de pesetas, de las cuales 10 millones se adjudicarán á los actuales accionistas, y los 40 millones restantes se regalarán á los nuevos obligacionistas.

«Al total de 100 millones nominales en obligaciones se les fija un interés de 5 por 100, que supone un reparto anual de intereses por valor de cinco millones de pesetas.

«Calculándose en otros cinco millones los gastos de explotación de la línea, quedará garantido el pago de intereses de los obligacionistas si se consigue obtener beneficios por valor de 10 millones de pesetas.

«Los más optimistas del Consejo opinan que dichos beneficios podrán obtenerse con facilidad.

«Se tropieza, sin embargo, con varios escollos: la difícil situación económica de nuestra plaza y el papel secundario que harían en el Consejo los obligacionistas bilbaínos, teniendo como tendrían mayoría absoluta los americanos.

«En la reunión de ayer acordóse estudiar detenidamente la proposición y nombrar una ponencia para que emita dictamen.

«Probablemente se invitará para formar parte de esta ponencia á los directores de los Bancos locales y de los ferrocarriles y á varias personalidades de Bilbao.»

Una fecha triste

Hoy hace nueve años del día verdaderamente luctuoso para España, en que fué asesinado por un anarquista en Santa Agueda el eximio hombre público D. Antonio Cánovas del Castillo.

A pesar del tiempo transcurrido, el día de hoy es para muchos algo más que un simple aniversario histórico: es una fecha que remueve y hace revivir impresiones muy hondas y sentimientos que no ha borrado el roce de los años.

Y al mismo tiempo que recordamos con dolor la tragedia que privó á España de aquel estadista sin par cuando más iba á necesitarle, vemos en caso tan saliente como este la demostración palpable de la inutilidad de los crímenes anarquistas para los mismos fines que tan rencorosamente persiguen dichos sectarios.

¡Descansen en paz el insigne estadista!

Notas de la Granja

POR CORREO

(De nuestro corresponsal)

Pues señor, que esto tenía que tronar por alguna parte y tronó, por donde era más lógico, por arriba.

Aquí no se había visto un termómetro marcando 27 y 29 grados á la sombra y ya sabemos lo que es; el día de hoy le ha dado ese gustazo á los que tal querían.

Bien poco rato ha sido, pero al declinar la tarde se empañó el cielo, vistiéndose de lúgubre ropaje y coo consecuencia natural de la tristeza, lloró. Pero como quiera que dice mal de un veraneante, que por regla general viene á divertirse, que aparece triste y lloroso, he aquí que pronto trocó su vestidura y no bien había entrado la noche cuando nuestro personaje apareció envuelto en su rico manto de estrellas, avalorado por los plateados destellos del astro de la noche.

Pero es lo cierto que nos dió el susto el susodicho cambio de tiempo y que nos tuvo en viño, amenazando con la suspensión de la función de teatro que era, por lo anunciado, un acontecimiento artístico.

Pero una vez pasada la cosa sin otras consecuencias que las apuntadas, no hay para qué decir que todos celebramos lo sucedido pues se ha descargado bastante la atmósfera.

Todo el interés del día estaba en la función de teatro preparada para esta noche que se sabía acudiría S. A.

El programa no podía ser más atrayente: «Chateau Margaux» y «La Golfemia», obras ambas de gran mérito y muy aplaudidas. Y para el intermedio se había anunciado el debut de la celebrada artista señorita Elvira Villaseñor que ejecutaría preciosos bailes españoles.

Como corroboración del atrayente programa y de la expectación que había despertado esta bellísima bailarina, había el taquillero por mí.

Casi todos los palcos, casi todas las butacas, abreviando, casi todo el teatro estaba lleno, viéndose entre la numerosísima concurrencia lo más distinguido de la colonia. El aspecto, pues, del teatro Infanta Isabel, era brillante.

De la interpretación de las obras respondió el interés con que trabajaron todas las partes de la compañía, principalmente su

director, Valentín García, y la nueva señorita López Piriz, que es una verdadera notabilidad. Su voz dulce, potente y timbrada y su dominio de la escena, le hacen mantener, sin que decaiga, la atención del público. El «Chateau Margaux» lo ha de modo inimitable; ya podréis juzgar la ovación que le prodigó el público.

Y hablémosle cuatro palabras de la notabilísima bailarina «Bella Villita». No en vano venía precedida de fama; por eso no defraudó la expectación que había despertado el público.

Su presentación en escena fué acogida con aplausos, pues se hace por demás simpática. Muy joven, guapa y elegante. Sus condiciones artísticas le harán ocupar el puesto. Es una figura que pronto cauturará al público y se lo lleva de calle.

Así sucedió: ejecutó tres preciosos bailes netamente españoles que gustaron sobremanera por la limpieza y elegancia de los movimientos y la desenvoltura y la gracia con que los amenizó.

El público le tributó una entusiasta ovación sobresaliendo de entre los espectadores la infanta, que aplaudía con entusiasmo, pues le gustaron muchísimo.

Después sucedió lo que es natural; la simpática y notable artista fué al real palacio ofreciendo á S. A. un hermoso y artístico bouquet, que la infanta aceptó y agradeció. Hicó á la señorita Villaseñor, le hizo varias preguntas relacionadas con su arte y le aseguraron que le hizo un regalo; bien lo merece.

Y nada más, porque esto se hace interminable; que la noche se pasó muy agradable que el remiendo de Valentín á la compañía le da á esta mucho realce y que con músicos y más ensayos salen las obras como esta noche, es decir, bordadas.

Indudablemente promete el nuevo abor...

BRIZ

San Ildefonso 7-VIII 906.

Más de la catástrofe del «Sirio»

Por los naufragos

Ayer se reunieron en la presidencia del Consejo el Presidente y los ministros de Marina, Gobernación y Hacienda, ocupándose de la manera de arbitrar medios rápidos, eficaces, con los que auxiliar á los naufragos del «Sirio».

Al efecto dictaráse una real orden nombrando un junta presidida por el capitán general del departamento de Cartagena, formada por las personalidades de más relieve y más prestigiosas de aquella ciudad y será la encargada de informarse con exactitud de los damnificados por la catástrofe, para no repartir ropas y dinero, saber á quién.

Además, en Cartagena, no cesan de recibir telegramas ofreciendo auxilios. Málaga, Alicante, Murcia y otras poblaciones han enviado varios donativos.

Son muchas las personas que han ofrecido ropas y pasajes á los naufragos. Están recibiendo todo género de atenciones por parte de las autoridades y del pueblo general, mostrándose muy agradecidos.

En la prensa de aquella localidad, lesa infinidad de rasgos filantrópicos.

Uno de ellos es el del comerciante D. Miguel Zapata (hijo), el cual se ha ofrecido costear el viaje á Barcelona á todos los naufragos del «Sirio» que embarcaron en aquella capital.

Otro rasgo, muy comentado por cierto, el del obrero Ginés Martínez, que tiene acogidos en su casa á nueve naufragos, dándoles comida y albergue.

Otras personas de genta del pueblo realizan también actos semejantes.

El número de víctimas

Después de no pocos trabajos, ha conseguido averiguarse el número exacto de víctimas de la hecatombe.

Hasta el presente, el número de salvados asciende á 515, por lo que se calcula que los ahogados suman la cifra de 270.

Entierro de cadáveres

Durante el día de ayer fueron sepultados en el cementerio de Belones varios cadáveres de los extraídos de las aguas. El tristísimo acto fué presenciado por el Juzgado, muchos veraneantes, las autoridades y numeroso público.

El «Umbría»

Ha fundeado en el puerto de Barcelona vapor «Umbría», cuyo capitán ha declarado que no recibió oportunamente el aviso de casa consignataria, por lo cual siguió su viaje; pero al hallarse frente al bajo de Hormigas vió al «Sirio» embarrancado, y reconoció, recogiendo algunos objetos, entre ellos unos gemelos y una gorra del capitán del buque naufragado.

Saeó un croquis de la situación del «Sirio» y cree que éste podrá ser salvado si continúa el buen tiempo; pero un temporal, pro...

SECCION DE ANUNCIOS

PROVINCIA DE SALAMANCA

Baños de Ledesma

PROVINCIA DE SALAMANCA
ABIERTOS TODO EL AÑO

TEMPORADA OFICIAL:

De 1.º de Junio al 30 de Septiembre

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.
Se venden frascos de *Sulfuraria* (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles dirigirse al Administrador de los baños, **D. Carlos Llaurodo**.

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 de Septbre.

Quando Quiera Vd. Píldoras,
tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Pútrido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BÓTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.

Brandreth

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

Profesora en partos

La muy conocida y acreditada profesora en partos Doña Sofía S. Hernando, matrona de la Beneficencia municipal, ofrece sus servicios en Segovia y su provincia.

Consultas del embarazo y gabinetes para casos de la profesión.

Centro de nodrizas.

Se reciben los encargos en el Estanco de la misma casa.

Muerte y Vida, 26, 2.º

Sombrereria y Zapateria

DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10.

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

RÉGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

En París, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Emulsión-Nadal

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja.

EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba. Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes ó para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento y Piel Dolorida, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Pulmones Debilitados, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de **Alcock**

VINO Y JARABE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy-rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

El Adelantado de Segovia

DIARIO DE LA TARDE

Servicio telegráfico y telefónico

Se reciben esquelas de defunción y anuncios, hasta las cinco y media de la tarde, en la Administración, Isabel la Católica, 9, y en la Imprenta, Capuchinos Alta, 7.

CRÓNICA CIENTÍFICA

PARA LAS MADRES

Enfermedades veraniegas de los niños

Es axioma indudable en la patología moderna, que así como cada región, y aun cada localidad del planeta dentro de las regiones ó zonas, tiene sus enfermedades características, así también cada estación del año brinda á la Humanidad con uno ó varios determinados obsequios de los que en mala hora dejó escapar Pandora de su fatídica caja.

El verano, pues, no podía sustraerse á esta regla general, y, en efecto, el cólera, el terrible azote del golfo pérsico, el castigo del Ganges, lo vemos todos los años amenazándonos con entrar en Europa en cuanto llega á su promedio la estación estival.

Merced á los medios de que hoy se dispone, el terrible visitante suele quedar reducido en sus primitivos dominios, pero, en cambio otras denominadas con nombres menos famosos y terroríficos, que suelen pasar casi desapercibidas para el vulgo, ocasionan innumerables víctimas.

Entre ellas merecen citarse los familiarmente llamados «desarreglos intestinales» y «cursos de vientre», que atacan generalmente á los niños en esta época del año y que pueden revestir verdadera gravedad.

Prescindiendo de análogos trastornos en los niños de pecho, en los que siempre son gravísimos, en las criaturas de 3 á 5 años requieren, sin embargo, bastante atención, correspondiendo á las madres de familia, más que luego al médico que ha de curarlas, precaverlas y prevenirlas por los medios higiénicos que las evitan.

Generalmente, los niños que se alimentan mal, sea por la mala calidad de las comidas ó ya por la falta de régimen en éstas, tal como la de horas fijas para comer, el desorden en los diferentes platos de una comida, etcétera, llegan á padecer del estómago, son caprichosos en su apetito ó irregulares en su digestión.

En algunos no depende esto de la manera como el alimento se les proporciona, sino que obedeciendo á vicios suyos, tragan glotonamente casi sin masticar las viandas, lo que por falta de salivación se las hace indigestas, y en muchos, el exceso de agua tomada durante las comidas ó las digestiones, les ocasiona los desarreglos á que aludíamos.

Pueden también éstos obedecer á la herencia ó á predisposiciones tan congénitas como inexplicables, y para preservarlas de ellas, preciso es regular las comidas, que no pequen de abundantes ni de fuertes, que no abusen de la fruta, prohibiendo en absoluto la muy madura y la verde;

que el pescado, el maíz y las carnes estén en perfecto estado que el agua sea poca y pura, que las legumbres estén bien cocidas y que se prescinda de bebidas heladas.

El enfriamiento después de un gran calor, ó una corriente de aire, basta á producir estos desarreglos, cuando no peores enfermedades. El reposo del niño que, por ejemplo juega, se agita y suda, debe ser paulatino; es decir, que no deba suspender su ejercicio rápidamente y de una vez, sino poco á poco, hasta quedar en quietud si no se quiere que experimente un grave riesgo.

La indisposición suele presentarse en forma de cólicos por la mañana, bastando que transcurra un día para que palidezca y decaiga, sin fiebre, dolores agudos, ni sudores que alarmen.

Por eso precisamente el peligro; pues que no dándose importancia al desarreglo intestinal, éste no tarda en amenazar con el aniquilamiento del enfermito.

Un buen plan curativo vuelve en breve la tranquilidad á aquel estómago de anormal funcionamiento.

Un poco de leche bien hervida, mezclada con aguas de Vichy, basta para regular estas funciones, siendo otra de las fórmulas más sencillas y convenientes, la de batir una clara de huevo en 250 gramos de agua destilada ó hervida agregándole jugo de naranja y unas cuatro cucharadas de café, con lo que se logra una bebida que agrada en extremo á los niños.

En cuanto á las comidas deberán preferirse las viandas cocidas, siempre que lo estén por completo, prescindiendo de las crudas, de los dulces y platos de repostería, no estando demás que antes de cada comida principal se les dé una cucharadita de leche caliente con poco más de un gramo de subnitrito de bismuto aun varios días después de desaparecido el desarreglo.

Para evitar los enfriamientos conviene acostumar el vientre del niño á bajas temperaturas, lo que se logra con metódicas lociones de agua fría seguidas de fricciones aromáticas ó de agua de colonia, y después del desarreglo por enfriamiento el calentamiento del vientre por medio de balletas templadas ó otro medio análogo.

A las madres corresponde ahora velar por la salud de sus hijos, aplicando, según los casos, tales recursos en esta época del año, una de las más peligrosas para la niñez.

DR. PARSEL.

ANTIGÜEDADES NOTABLES

La torre de Juan XXII

En Cahors, ciudad francesa, al entrar por el fabourg de la Barre, se ve ya no muy lejos la famosa torre del Papa Juan XXII llamada también la torre de Eze, según los documentos hallados en los archivos municipales á fines del siglo XVIII; es nombre éste que le viene por corrupción del apellido Eze, propio de la familia de dicho Santo Padre.

Esta torre, muy alta y de arquitectura gótica, está llena de ventanillas ojivales muy bellas con partelucos de columna que las dividen. Después de haber albergado sucesivamente á los padres de un Papa, á unos monjes y á religiosos de distintas órdenes, ha venido á un estado muy triste de abandono; ahora se trata de restaurarla, á cuyo fin se ha abierto un concurso.



El Papa Juan XXII, que habiéndose nacido en Cahors, fundó una Universidad é hizo erigir un gran edificio destinado á las juntas municipales. Todos los documentos de aquella época hablan con gran admiración de este Sumo Pontífice.

Hoy, de todas las edificaciones por él fundadas, no existen más que restos que parecen un castillo fortificado del siglo XIV. La torre que los ocupa formaba parte del resto de las fortificaciones: al fin parecen que le llega su hora de restauración muy merecida.

Diario religioso

Santos del día: Santos Lorenzo, Secundino, Marceliano y Veriano mártires.

SAN ROMAN MARTIR

Como soldado de la guardia del emperador Valeriano se halló Román presente al interrogatorio que hizo el inclito mártir San Lorenzo, y las respuestas de este gran confesor de Jesucristo fueron para él como dardos que hirieron su corazón. Pasieron á Lorenzo en el pozo, y como viese Román aquella grandeza de alma con que el mártir padecía sin derramar una lágrima, alumbrando interiormente, formó tan alto concepto de la relación cristiana, que se persuadió era la única verdadera. Volvieron á éste á la cárcel, y Román entró en ella pidiéndole que le bautizara, cuya sagrada ceremonia practicó Lorenzo con indecible gozo, previniéndole que se preparase para el martirio. No pasaron muchas horas sin que esto se realizara; pues habiendo salido Román de la cárcel reengendrado con las aguas del bautismo á cuantos encontraba decía que era cristiano. Noticioso el Emperador de su conversión, mandó que sin dilación, despojado del uniforme militar le azotasen como á esclavo, y después le cortasen la cabeza. Todo se ejecutó con prontitud, y nuestro santo lleno de regocijo subió al cielo á recibir la corona inmarcesible de la gloria el día antes del triunfo de su padre en Jesucristo San Lorenzo.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la junta de subsistencias Sr. Comandante de la Caja de Recluta Don Fernando Bandin.

Hospital y provisiones segundo capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Mercados

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 600 fanegas de trigo que se cotiza á 40'50 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco—Han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 40'50 reales las 94 libras.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 00 fanegas de trigo vendiéndose á 39 y 40 reales las 94 libras.

BARCELONA

En el mercado no se han hecho operaciones.

Han llegado 40 vagones de trigo.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 40'50 y 41 reales fanega de 94 libras.

Centeno, á 24 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 19 reales.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado: Trigo á 38 reales las 94 libras.

Cebada, á 18 reales fanega.

Tendencia del mercado sostenida.

Entraron 00 fanegas de trigo.

ARÉVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 40'50 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 25 id.

Cebada, á 20 id.

Algarrobas, á 26 id.

Entraron 500 fanegas.

ROA

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

Trigo á 38 reales, fanega.

Centeno, á 20.

Cebada nueva á 20, añeja á 24.

Avena á 13.

Observatorio de Segovia

Observaciones meteorológicas del día 8 de Agosto de 1906.

A las nueve de la mañana

Table with meteorological data including temperature, humidity, wind direction, and other observations for August 8, 1906.

NOTA. La fuerza del viento se representa por los números: 0 calma, 1 brisa, 2 boscado, 3 fuerte, 4 duro, y 5 temporal.

Vinos tintos de mucha grana á 12 céntimo clarete fino á 13. Se ha dado principio á la venta de los vinos tinto, clarete y moscatel en la dega del cosechero don Juan de la Torre.

Venta

Se hace de una casa en buenas condiciones en Sepúlveda, en la calle de San Esteban número 7.

Para precio y condiciones rigirse en dicho pueblo á Mariano Antona, calle del Comercio número 7.

Venta

Se hace de una casa, en buenas condiciones, en Cuéllar, calle de San Pedro, número 47 la propiedad de D. Mariano Antona.

Para informes dirigirse al presentante de dicho señor Benjamín Campano, de Cozuelos de Fuentidueña (Segovia.)

Sirvienta

Se desea una con buenas referencias y que esté al corriente en quehaceres de una casa y práctica cocinera; será bien retribuida.

Se informará en la Administración de este periódico.

Advertisement for 'SANTO MARTIN' and 'LAGASSE' products, including descriptions of various medicinal or health-related items.

Imp. de EL ADELANTADO

Folleton de EL ADELANTADO (8)

EL MISTERIO

de un crimen

NOVELA ORIGINAL

XAVIER DE MONTEPIN

PRIMERA PARTE

La noche sangrienta

net dueño del establecimiento, y que se ocupaba en aquel momento en limpiar, más bien mal que bien, los coches que habían entrado durante la noche, y decimos más bien mal, porque el frío, que era intenso, no permitía como era debido el lavado de las ruedas ó cajas manchadas de lodo, pues no habiendo empezado á helar sino á las doce de la noche, habían tenido tiempo de ensuciarse.

Alumbrábase una linterna colgada de un poste.

Había ya casi concluido su trabajo, quitando lo más grueso del barro, cepillando las alfombras interiores

y las banquetas, y poniendo lo que estaba ya limpio debajo de un tejadillo que había á uno de los lados del patio.

No le quedaba por limpiar más que tres coches.

Llevó uno de ellos al lado del poste donde estaba colgada la linterna, y abrió la portezuela para sacar la alfombra que no había encontrado en el pescante, lo cual era una infracción á la regla de la casa, pues los cocheros debían tenderla después de haber desenganchado, á fin de que pudiera secarse, porque muchas veces estaba mojada por los pies de los que en ellas habían pisado.

En cuanto estuvo abierta la portezuela dirigió Francisco una mirada al interior y retrocedió lanzando un grito de horror.

El dueño, Maturino Binet, que bajaba en aquel momento á hacer su visita matutina, oyó aquel grito y acudió al palafranero, el cual estaba pálido, tembloroso, con la mi-

rada extraviada, y apoyado en el poste para poder sostenerse.

—¿Qué es lo que pasa Francisco?

—le preguntó el dueño.—¿Vienes de la taberna? ¿Estás ya ebrio?

—¡Díantre! eso sería tomarla desde bien temprano.

Francisco no podía articular una palabra.

Por toda respuesta señaló hacia la portezuela abierta.

Binet siguió la dirección indicada.

Se acercó, miró y palideció visiblemente; pero más dueño de sí que el palafranero, se acercó, en lugar de retroceder, y examinó el interior del coche.

En la banqueta, á la izquierda, se vía un cuerpo humano, rígido y ensangrentado.

—¡Truenos del demonio!—exclamó Binet.—¡No estoy soñando! ¡Es un hombre asesinado!

En aquel momento llegaba la mujer del patrón, llevando la comida para las gallinas, y entraban dos

cocheros en el patio para empezar el servicio.

Oyeron las palabras del dueño.

—¡Un hombre asesinado!—repitieron los tres acercándose al coche.—¡Es imposible!

—¡Mirad!—dijo Binet enseñando el cadáver.

—Es preciso avisar al puesto de policía de la calle Doudeauville;—dijo la mujer.

—Y llamar al comisario,—añadió uno de los cocheros.

—En seguida,—ordenó Binet, dirigiéndose á los dos hombres.—¡Tú, Cambón, á la policía; y tú, Richaud á la comisaría!

—Bien, patrón.

Salieron los dos, dirigiéndose adonde los mandaron.

La mujer del dueño contemplaba el cadáver con una curiosidad á la que se mezclaba cierto terror.

—¿Quién guiaba este coche?—preguntó Binet.

—¿Que número tiene?

—El 5383.

—Entonces... era Cadet. Es pre-

ciso que venga en el acto, Francisco, vete á buscarle inmediatamente.

—Si, patrón,—repuso el palafranero algo respuesto de su terror.

Y cuidado con decir ni una palabra de lo que ocurre; porque si propaga la noticia, vamos á tener aquí á todo el barrio antes de cuatro de hora.

—Entendido, patrón, seré muy callado.

Y Francisco salió en busca del cochero que llevaba el coche de la noche anterior.

—¡He aquí un bonito negocio!—dijo Binet á su mujer. Un hombre asesinado ahí dentro... La cosa tá bien clara, y sin embargo, puedo creerlo! ¿No habrá visto oído nada Cadet?

—No es extraño, debía estar ebrio como de costumbre,—repuso la mujer.

—¿Y vamos á tener aquí la noticia y la policía? ¡Eso sí que no divertido!

—Que quieres hacerle? Es preciso conformarse, puesto que no hay remedio. Ya empieza á venir gen-

ESTAN ABIERTOS TODO EL AÑO

pequeño que sea, originará la pérdida del barco.

Añade que la falta de serenidad aumentó las proporciones de la catástrofe.

Escena emocionante

A menudo se presentan en Cartagena emocionantes escenas, por creerse habían perecido ahogados muchos de los que hoy aparecen vivos.

Una joven genovesa, recién casada y que hacía el viaje de luna de miel con su marido, consideraba á éste por muerto; pero ayer ha sabido por un telegrama oficial de Alicante que se hallaba sano y salvo en la citada capital.

Gensuras y expedientes

La tripulación del «Sirio», persistiendo en su censurable actitud, se limitó ayer á salvar su equipaje, dejando abandonado el de los pasajeros, que para de 13 toneladas.

Esto ha aumentado la indignación de los pasajeros.

Por otra parte, el general López Domínguez ha confirmado que la culpa toda del terrible naufragio recae sobre el capitán, quien fué de los primeros en huir, y se ha hecho acreedor á todas las censuras.

El capitán del «Sirio» se haya ha disposición del cónsul de Italia, que instruirá por su parte el expediente de depuración de responsabilidades y deducirá la culpabilidad de dicho marino.

Las condecoraciones

Se desea que la ceremonia de las imposiciones de las condecoraciones concedidas, revista gran solemnidad. Probablemente las insignias serán adquiridas por suscripción popular.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Ante el Tribunal de esta Audiencia, se ha visto en juicio oral y público la causa seguida contra Santiago Jaén Hervías, acusado del delito de disparo de arma de fuego.

Practicadas las pruebas, el representante de la ley señor Escosura, modificó sus conclusiones provisionales, y pidió que se imponga al procesado, la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional, accesorias, costas y multa de 10 pesetas, por usar armas sin licencia.

La defensa solicitó para el Santiago, la pena de seis meses y un día de prisión correccional, accesorias y costas, por apreciar la eximente incompleta.

Seguidamente se celebró el juicio oral para fallar la causa instruida por el delito de hurto contra Innocencio de San José.

Una vez practicadas las pruebas, el Ministerio Fiscal, pidió para el procesado la pena de 125 pesetas de multa, accesorias y pago de costas.

El letrado encargado de la defensa, se mostró conforme con la petición fiscal, declarándose el juicio conclusivo para sentencia.

SUETOS

Hemos recibido un atento B. L. M. del digno Gobernador civil de esta provincia, Sr. Sanjuán, quien nos participa su toma de posesión de dicho cargo.

Agradecemos los ofrecimientos de la primera autoridad civil de la provincia, y muy sinceramente, ponemos á sus órdenes nuestra modesta significación para cuanto conduzca á cooperar al beneficio de los intereses locales, esperando de las condiciones que distinguen al Sr. Sanjuán, una era de prosperidad para los mismos.

Sesión

Esta noche, si se reúne número suficiente de señores concejales, celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento de esta capital.

Los asuntos puestos á la orden del día son pocos y de escaso interés.

Conato de incendio

Próximamente á las diez de la noche de ayer, inicióse un incendio en la casa núm. 48 de la calle de Juan Bravo, esquina á la bajada de la Alhóndiga.

Varias personas que casualmente transitaban por la referida calle y que se apercibieron que por la chimenea de la casa citada salía abun-

dante humo y chispas de fuego, avisaron á los vecinos de la misma, quienes arrojaron unos cubos de agua y consiguieron dominar el incendio apenas iniciado.

Este fué ocasionado por haberse prendido el hollín de la chimenea, careciendo por tanto de importancia.

La dirección general de Telégrafos ha dispuesto que los candidatos aprobados en la última convocatoria de aspirantes, pertenecientes al segundo grupo, que comprende desde el número 211 inclusiva en adelante se presenten en la escuela de prácticas, Torrijos 15 el día 16 del actual á recibir órdenes del inspector jefe de la mencionada escuela don Ramón Vázquez.

Visita

El Alcalde accidental de esta capital señor Zúñiga, acompañado de la comisión de Gobierno interior, ha visitado en la mañana de hoy al Gobernador civil señor Sanjuán.

Casa de Socorro

A las dos de la tarde del día de hoy y por orden del señor Juez de Instrucción se presentó en este Establecimiento Mauricio Reyes Blanco, de 48 años de edad y natural de Otero de Herreros, el que presentaba una herida contusa de 3 centímetros de longitud situada en la región parietal izquierda, la que le ocasionó otro individuo con un cuerpo duro.

Después de curado se ha dado conocimiento al señor Juez de Instrucción, y pasó al pueblo donde reside, Zizuela del Monte.

Por el ministerio de Agricultura y á instancia de la asociación general de ganaderos del reino, se ha publicado una circular prohibiendo la exhibición de lobos vivos, por constituir una explotación para el labrador.

Instrucción pública

Se han recibido en la Sección de Instrucción pública los estados de las escuelas siguientes:

Madrona, Montejo de la Serrezuela, Castiltierra, Santovenia, Veganzones, los de las escuelas de niñas de Casla, Aldehorno, Ripariegos, San Cristobal de la Vega y el de la graduada de niñas de Segovia.

Con toda felicidad ha dado á luz dos preciosas y robustas niñas la distinguida esposa de nuestro estimado amigo, el procurador y concejal de este Ayuntamiento, don Santiago Páramo.

Por el ministerio de Hacienda se ha dictado una Real orden aclaratoria á la nueva Ley del Timbre, sobre giros telegráficos, en la que se dispone:

Primero. Toda hoja de telegrama porque se haga un giro, deberá llevar adherido á la misma el timbre móvil correspondiente á la cuantía del giro, según la escala del artículo 137 de dicha Ley, debiendo el expedidor presentarla con el timbre inutilizado como dispone el art. 9.º de la misma. Los timbres con que deben quedar reintegrados estos telegramas serán de los establecidos para las letras de cambio, los que llevan impreso el grado de la escala á que corresponde el respectivo precio.

Segundo. Autorizar á los funcionarios de telégrafos para inutilizar los timbres que se fijen en los telegramas, cuando el expedidor los presente sin este requisito.

Bailes

Por el Gobierno civil de esta provincia, se ha concedido autorización á los mozos del barrio de San Lorenzo, para que durante los días 10, 11 y 12 del actual, puedan celebrar bailes de tamboril y dulzaina.

También celebrarán bailes de sala en las noches de los días 10 y 12.

Noticias militares

Se ha dispuesto que cuando por motivos de enfermedad ú otras causas no fuera factible á las familias de los Generales, Jefes, Oficiales, clases

é individuos de tropa emprender su viaje (con ocasión de traslado forzoso) dentro de los plazos que señala la R. O. de 30 de Junio de 1904, se solicite por los interesados precisamente antes de terminar dichos plazos, prórroga de los mismos para su incorporación, justificando las causas que motiven el retraso.

De viaje

En el rápido de ayer tarde ha salido para Ontaneda el señor marqués de la Floresta acompañado de su distinguida esposa.

También ha salido para Avila nuestro particular amigo don Casimiro García, acompañado de su bella hija Rosarito.

Ha regresado á esta capital don Eduardo Díaz acompañado de su hijo Eduardo.

Reunión

La Asociación del Arte de Imprimir de esta capital, se reunirá mañana, á las ocho de la noche, en Junta general extraordinaria, en su domicilio social, para tratar de asuntos importantes para dicha colectividad.

Daños

En el Juzgado municipal de Valseca se ha presentado una denuncia contra el vecino Cayetano García, quien tenía seis caballerías causando daños en un sembrado de trigo.

Pan decomisado

La Guardia municipal, ha decomisado hoy por falta de peso, tres piezas grandes de pan.

Licencias

Por el Gobierno civil de esta provincia, se han expedido hoy 13 licencias de caza y una de pesca.

Resultando insuficiente el número de sillas con que el Municipio cuenta para el servicio en los paseos, ha adquirido y ya han sido traídas á Segovia, otras ciento.

Nos parece bien la medida.

Rastroreo

Ante el Juzgado municipal de Valseca, ha sido denunciado el pastor Gregorio Valverde, por tener 130 reses lanaras pastando abusivamente en las rastrojeras del pueblo.

Traslado

Nuestro buen amigo el acreditado y conocido industrial don Eduardo P. Martínez, dueño de la repostería «La Delicia», se ha trasladado á la Plaza Mayor, número 7, donde ya tenía establecida su favorecida sucursal.

En adelante el señor Martínez, seguirá sirviendo con igual esmero y exquisito trato, á su numerosa clientela, en su citado establecimiento de la Plaza Mayor.

Música

Mañana, de nueve á once de la noche, interpretará el siguiente programa la banda de la Academia de Artillería en el Paseo del Salón.

Primera parte

Castilla, paso-doble.—Roig. Potpurri de Aires Asturianos.—V. Saenz. La Viejecita, 1.ª fantasía.—Caballero.

Segunda parte

Meditación (célebre).—Parés. Húngaras, danzas 1.ª y 2.ª.—Brahms. Venecia, paso-doble.—N.

Oura el estómago é intestinos el Rlixir Vida Estomacal del Dr. Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

En la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, números 44 y 46, pídase un prospecto que dá derecho á una BOLSA REGALO que contiene lo siguiente:

UN ALBUM cuidadosamente impreso sobre papel couché con reproducción de objetos artísticos.

UNA POSTAL originalísima de seis colores con caricaturas del notable y distinguido pintor J. Cuchi.

UN VALE que dá derecho á elegir un número á capricho y éste, en caso de salir premiado con cualquiera de los seis premios mayores de la «Lotería de Navidad de 1906» ó con uno de los 99 números del centenar

del primero, tendrá la opción á los regalos que se detallan más abajo.

UN CATÁLOGO de todas las publicaciones de la casa Editorial Sucesores de Manuel Soler.

UNA HOJA de instrucciones.

Grandes surtidos en obras de literatura.

El conocido dentista de esta capital don Gabriel M. Sanz, ha trasladado su domicilio y gabinete á la calle de Valdeláguilla, núm. 3, frente á la posada de Caballeros, junto al teatro Minón.

Con este motivo ofrece á sus amigos y numerosa clientela su casa y servicios profesionales.

Participa también haber recibido un gran surtido en dientes y demás géneros necesarios para la construcción de dentaduras, procedentes de las mejores fábricas, habiendo desde los precios más altos hasta los más económicos.

3, Valdeláguilla, 3.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde.

Declaraciones del Presidente

El general López Domínguez, ha manifestado esta mañana, que son ciertas las declaraciones que «El Liberal», le atribuye, habiendo insistido al hablar con los periodistas, en que al abrirse las Cortes, explanará su plan de secularización del Estado, y otros varios laicos.

Añadió el señor López Domínguez, que de encontrar en las Cámaras obstrucciones para estos proyectos, planteará la cuestión de confianza, á fin de convocar nuevas Cortes que tendrán el carácter de constituyentes, pudiendo de este modo acometer el plan de reforma de la Constitución.

Noticia desmentida

La noticia de haberse empezado á recibir en el Ministerio de Hacienda los presupuestos parciales, ha sido desmentida por el señor Navarrotreverter.

Este consejero ha dicho que tales presupuestos no empezarán á recibirse hasta principios del próximo Septiembre.

Comisión

Una comisión del Banco de España, presidida por el subgobernador de aquel centro, ha visitado al ministro de Hacienda, para rogarle introduzca algunas reformas en la ley de Tesorerías.

El Sr. Navarrotreverter ofreció estudiar el asunto.

Los presupuestos

El ministro de Hacienda ha manifestado que no está dispuesto á admitir aumentos en los presupuestos parciales, pero que será indulgente en cuanto á los proyectos que se le presenten.

Del naufragio

De Cartagena se reciben noticias participando haber llegado un remolcador conduciendo gran número de equipajes de los naufragos del «Sirio».

También comunican que el mar ha lanzado á la playa los cadáveres que sobre la cubierta del buque naufragado quedaban.

Las operaciones de recogida de cadáveres y equipajes, en el «Sirio», han sido presenciadas por el Cónsul de Italia.

Funerales

En Cartagena se celebrarán mañana honras fúnebres, por el eterno descanso de los fallecidos en la catástrofe del «Sirio».

Recompensas

Se han concedido recompensas á los salvadores de los naufragos del «Sirio».

Extranjero

Despedida

En audiencia de despedida, ha sido recibido el marqués de Tovar por S. S. Pío X.

En el curso de la conversación, el Papa se extendió en consideraciones sobre la nota referente á matrimonios y cementerios y manifestó, que vista la tendencia de ciertos elementos á despreciar y deprimir todo asunto clerical, se encuentra decidido en cumplimiento de su deber, a resistir con tesón los ataques.

Enfermo

Se ha agravado en su dolencia el cardenal Rampolla.

Abdicación

Dicen de Rusia que el Czar ha escrito una carta al Gran duque Wladimiro, expresándole su propósito de abdicar en el Gran duque Nicolas, para que regente el Imperio hasta la mayor edad de su primogénito.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior (81'50), Amortizable (101'15), Acciones del Banco (000'00), Acciones de Tabacos (396'00), Paris á la vista (11'15), London á la vista (27'95).

G. Cano

REGIMIENTO ARTILLERÍA DE SITIO

Escuelas prácticas y ejercicios de tiro preliminares para el curso de 1906

Dispuesto por Real orden de 23 de Julio último que este Regimiento verifique sus Escuelas prácticas y ejercicios preliminares para el Curso de tiro del año actual, en los días del 15 al 26 del presente mes de Agosto, con el fin de evitar accidentes desgraciados, se hacen públicas las siguientes observaciones:

- 1.º Que dichos ejercicios tendrán lugar en los días ya indicados, de cinco á once de la mañana, excepto los jueves y domingos, en el campo de tiro ordinario de la Plaza y en el eventual elegido por la Escuela Central de Tiro, el cual comprende un sector de fuego limitado por el «Carro de la Aldehuela», «Encimada del prado largo», «Cañada del mismo», «Cabeza de gato» y límite alto de la «Dehesa de Foncuadrado», correspondientes al término de Revenga; y por el otro lado la antigua línea de tiro, quedando fuera de dichos fuegos los caseríos que en la mencionada zona existen.
- 2.º Que la indicada línea de tiro la atraviesan algunos prados del término de Hontoria, estando por lo tanto comprendidos en la Zona peligrosa; y
- 3.º Que todos los días de ejercicios de fuego será izada la bandera en el observatorio del polígono de Escuelas prácticas de la Academia de Artillería desde el amanecer hasta terminar aquéllos.

Segovia 6 de Agosto de 1906.

El Coronel,

Gabriel Vidal.